

«Профессия – врач»



Профессор - хирург

В 1898 году Аркадий Куняев закончил гимназию с золотой медалью и поступил учиться в Петербургскую военно-медицинскую академию, но за участие в демонстрациях и студенческих сходках был исключен из академии в феврале 1901 года. Исключенному с четвертого курса академии Куняеву было запрещено проживание в Петербурге.



Петербургская военно-медицинская академия



© pastvu.com/194727, uploaded by smok045

Киевский университет

Он уезжает в Киев и там поступает на медицинский факультет университета.



Супруги Куняевы в Рогожском парке

В сентябре 1903 года Аркадий Николаевич женился на Наталии Алексеевне Покровской, которая в 1904 году закончила женский Медицинский институт в Петербурге. В 1906 году окончил медицинский факультет Киевского университета и Аркадий Николаевич.

По завершению медицинского образования и Наталья Алексеевна, и Аркадий Николаевич получили звание «лекаря с отличием».



Знак врача, имеющего звание лекаря.



Молодые врачи Куняевы незначительное время работали в селе Благодоптном Хвалынского уезда Саратовской губернии.

Вскоре они переехали в Нижегородскую губернию, где большое трудолюбие и талант хирурга Куняева сделали его известным врачом всей губернии.



Карамзинская больница
с. Рогожка Арзамасского уезда.
Семья земского врача
А. Н. Куняева. 1911 г.

В 1907 году семья Куняевых переезжает в поселок Рогожка Ардатовского уезда Нижегородской губернии.



Рогожская больница

Аркадий Николаевич стал работать в карамзинской земской больнице главным врачом.



В их доме часто собирались гости. Среди них было много врачей.



Рогожская больница

В первую половину дня Аркадий Николаевич обходил больных, делал операции, при этом на операциях часто присутствовали гости.

А.Н. Куняев делился не только своим опытом, но и рассказывал о своей научной командировке в 1909 году в Берлин, где он целый месяц стажировался и перенимал технику у всемирно известного профессора Августа Бира.



Август Бир



В ноябре 1913 года на крутом берегу Волги, на Верхнее-Волжской набережной, с выходом на Сенную площадь, появилось новое, здание - хирургическая больница Российского общества Красного Креста.

Первым главным врачом в новую больницу был приглашен опытный хирург А. Н. Куняев.



*Нижний Новгород. Больница Красного Креста. 1913 г.
Первый справа - главный врач А.Н. Куняев. Вторая слева Н.А. Куняева.*



В Первую мировую войну больница стала специализированным хирургическим госпиталем



В марте 1918 года по инициативе профессора Дмитрия Федоровича Синицина был организован Нижегородский государственный университет.



1919 году на базе Нижегородского университета оформилась организационно-медицинская группа, имевшая своей задачей подготовку врачей. За год группа переросла в медицинский факультет, который открылся 12 марта 1920 года.



Деканом факультета был избран профессор Петр Георгиевич Аврамов, а его заместителем и секретарем факультета Аркадий Николаевич Куняев.



23 декабря 1919 года Аркадий Николаевич был избран профессором и заведующим кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии медицинского факультета, занятия на котором начались в 1920 году.

Весной 1920 года по поручению факультета А.Н. Куняев, заведывая небольшим анатомическим театром при губернской больнице, читал студентам курс описательной анатомии. А. Н. Куняев был прекрасным организатором, прекрасным лектором, быстро завоевавшим симпатии студентов, но первого августа он заболел сыпным тифом и в ночь с 14 на 15 августа 1921 года умер.

В 1921 году Нижегородской хирургической больнице Красного Креста было присвоено имя доктора Куняева, которая так и называлась до 1930 года.



Открытие мемориальной доски А.Н. Куняеву 29 апреля 1984г.
на здании больницы № 3 в г. Горьком.



Мемориальная доска на здании
3-ей городской больницы г. Горького,
где работал А.Н. Куняев

В 1978 году на кирпичном фасаде больницы появилась мемориальная доска от общества охраны памятников, где на мраморе вырезано «В этом здании с 1913 по 1919 год работал организатор больницы Красного Креста А.Н. Куняев».